

自然農耕 從合作開始

屏東縣有機蔬果運銷合作社成立

高雄區農業改良場旗南分場／徐華盛

高雄區農業改良場旗南分場近二年來推廣有機蔬菜栽培，漸獲消費者好評，部份農民在該分場指導下，不但土壤理化性質獲得改善，單位面積產量亦獲增加，由於有機產品標榜的是不使用化學肥料、農藥、生長調節劑及添加物，食用安全性高，且風味、口感較佳，廣受消費者認同與喜愛，售價也比一般種植的蔬菜高些，提高了農民的收益。

爲了建立有機農產品之流通銷售管道，因應市場需求及消費趨勢的改變，在旗南分場積極輔導之下，屏東縣第一個有機蔬菜運銷合作社於89年7月1日在屏東縣里港鄉過江村舉辦成立大會，蒞臨現場的長官有高雄區農業改良場場長林富雄先生、屏東縣政府機要秘書沈商嶽先生、合作股股長顏世杰先生、里港鄉長丁煙柱先生、鄉代表會主席陳鴻祥先生等貴賓應邀祝賀，還有來自屏東縣內種植有機蔬果的農民50餘人參加。該合作社是由陳賜銓先生與地方上有識之士合力策劃推行而得以成立，透過社綱的制度，在改良場輔導下，以尊重土壤爲基礎，確實實施有機農法所規範的技術和使用資材，在一年前社員們即開始嘗試種植有機蔬果，包括各種保健植



高雄區農業改良場林富雄場長致賀詞



建立品牌，能使消費者對你的產品產生忠誠度



與會民眾品嚐天然、健康的“生機飲食”



陳麗珍社員種植的有機蔥，翠玉佳餚存有天然的甜味



金黃薯富含各種礦物元素及纖維質，作為健康食品，營養健身，益處多多



會場展示保健植物盆栽，呈現豐富成果

物、高麗菜、番茄、青蔥、青椒、竹筍、紅龍果及金黃薯等，短短一年的努力，不僅提供安全無農藥的有機農產品，而且還將剩餘農產品製成各種加工品，以提高其附加價值，增加農民收入。

農政單位長期以來，一直推動有機農業，鼓勵施用有機質肥料如禽畜糞堆肥、油粕堆肥、生物肥料等改善土壤理化性質，並採行天然非農藥如大蒜、辣椒、苦楝、菸草、艾草、香茅、綜合微生物等浸泡液防治病蟲害，減少環境污染，期待以永續經營生產健康又安全高品質的有機蔬果，打入產銷市場，以突

破目前農村經濟困境。

真正的有機蔬果並不一定長得碩大亮麗，但因吸收豐富的營養元素，食味、風味較獨特，植物本身存有天然的甜度，不加任何人工調味料就非常好吃，有機農法栽培出來的蔬果，少了農藥殘餘，多了幾分菜根香，安啦！

活動現場各會員以自家生產的有機蔬果青椒、竹筍、山苦瓜、檸檬、紅龍果等做成各色各樣中、西、日式佳餚美食及精力湯等，供與會貴賓及民眾品嚐，享受一頓天然、健康的有機飲食，並推選李春化先生為首任理事長。